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政 协 南 京 市 六 合 区 委 员 会

常 委 会 议 纪 要
政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届十九次常务委员会会议纪要

6 月 29日下午，区政协在六合大厦 210 会议室召开四届十

九次常务委员会会议，围绕深化我区创新名城建设议题开展协

商议政。

会议集体学习习近平总书记在两院院士大会中国科协第十

次全国代表大会上的重要讲话精神，听取区科技局关于我区创

新名城建设情况、区委组织部关于我区人才工作情况、六合经

济开发区、六合高新区、雄州街道关于科技创新工作情况的通

报，听取区政协提案委开展调研情况的汇报，听取部分区政协

常务委员、委员主题发言，并进行协商讨论。

会议认为，区委区政府始终高度重视创新名城建设工作，

各职能部门、园区和街镇克难奋进、真抓实干，全区呈现出创

新生态持续优化、创新人才量质双升、创新资源加速集聚、创

新空间提质升级的良好态势。但在调研中仍发现一些不足，如

少数高新技术企业、新研机构发展较缓、营收不足，创新质效
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还需进一步提高；企业研发投入不足，PTC 专利申请量、发明

专利拥有量较少，创新主体活力还需进一步增强；现有人才政

策尚不能覆盖企业实际需求，人才子女接受优质义务教育缺乏

制度安排，人才服务还需进一步优化；初创型科技企业和新型

研发机构的新技术、新产品推广难度大，科技成果转化还需进

一步协同推进；我区承载着产业化功能的加速器建设较为滞后，

少数占用科创资源的载体名不符实，科创载体结构功能还需进

一步完善。

针对以上问题，会议建议，一是建立陪伴机制，增强重点

企业的成长力。建立服务专员制度，每家高成长性企业明确一

名区管干部担任联络员，及时了解收集企业诉求。由区领导定

期召开联席会议，协调、解决企业困难和问题。二是强化政策

供给，增强重点产业的集聚力。出台新能源产业发展专项扶持

政策，在设立产业发展引导基金、要素供给保障、制定新能源

产业全产业链招商目录、提供新能源领域新技术、新产品场景

应用、建立新能源产业公共技术服务平台和产业创新联盟等方

面给予定向扶持。三是完善配套服务，增强创新人才的吸引力。

扩大企业科技创新人才入住人才公寓比例，优化人才公寓周边

公交线路设置。制定企业关键人才子女接受优质义务教育实施

办法。四是优化载体结构，增强创新要素的承载力。进一步优

化我区后续建设的科创载体空间，重点设计建设满足一定层高

和荷载要求、具备一定生产条件的加速器，主动承接主城区孵

化成熟的毕业企业到我区落户。区职能部门和园区须对民营企

业投资建设的科创载体加强监管，严格项目准入，对于投入产

出不达标的建立退出机制。五是发挥引导作用，增强创新产品

的竞争力。定期编制、发布区级创新产品应用示范推荐目录，

加大政府首购首用力度，我区国有建设单位实施政府及国有资
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本投资项目时，在同等条件下优先采购目录内产品，助推本土

企业的新产品、新技术全面走向市场。

区委常委、组织部部长马献军和区政府副区长吕明亮应邀

出席会议并讲话。吕明亮副区长强调，强化统筹推进，凝聚全

域创新合力；强化开放合作，加快创新资源集聚；强化资源整

合，优化创新空间布局；强化主体培育，厚植科创企业森林；

强化机制保障，营造一流创新生态。他要求，区委创新委办公

室要对本次会议上意见建议进行认真梳理，列出责任清单，明

确完成时限，确保会议建议落地落实。

马献军部长强调，要坚持党管人才原则，处理好为我所有

和为我所用、牵头抓总与相互配合、硬件建设与软件支撑、高

精尖缺与不拘一格等“四个关系”，结合产业发展需求，精准制

定政策、精细服务保障，打造适应高质量发展需求、统筹各层

次各领域的人才队伍。同时，他希望民主党派、工商联、无党

派人士充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势，

形成全社会参与人才工作的浓厚氛围。

就下一阶段深化创新名城建设工作，区政协主席楚琢玉提

出三点建议。一是在完善政府采购支持科技创新规则上寻求突

破。相关职能部门应着力强化创新意识、担当意识，专题研究

《南京市深化政府采购制度改革实施细则》，对接上位政策，制

定适应我区接地气、真管用、可操作的政府采购实施办法，为

区内科技企业新产品、新技术打开市场。二是在制定区内企业

联动发展政策上寻求突破。定期编制、发布区级创新产品应用

示范推荐目录，对采购目录内产品且年采购额达到一定数额的

区内企业，给予一定比例奖励。鼓励龙头企业在新能源、节能

环保等主导产业成立产业联盟，推动产业链协作发展。三是在

扶持科技成长性企业上寻求突破。建议安排区管干部、年轻干
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部对科技成长性企业实行“一对一”管家服务，优化我区营商

环境，既可以第一时间了解企业情况、帮助企业解决问题，也

能锻炼提升我区干部能力水平。他要求，区政协系统要发挥自

身优势，以才引才、以商引商，为六合发展作出政协贡献。

会议原则通过区政协提案委的调研报告，同意以区政协常

务委员会建议案报送区委、区政府，供决策参考。
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